
Kwietniowe  wydanie
„Wiadomości  z  Powiatu”  już
dostępne!
Zapraszamy do lektury kwietniowego wydania Biuletynu Starostwa
Powiatowego  w  Limanowej  „Wiadomości  z  Powiatu”,  w  którym
znajdziecie  aktualne  wydarzenia  i  realizowane  inwestycje  w
powiecie limanowskim, a także wiele praktycznych wiadomości
dla mieszkańców.

 

 

Bezpłatny  egzemplarz  wydania  „Wiadomości  z  Powiatu”  jest
dostępny  m.in. w urzędach gmin, ośrodkach zdrowia, szkołach
czy sklepach.

 Zapraszamy również do skorzystania z wersji elektronicznej :
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https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2019/04/Starostwo-gazetka-01.pdf


Spektakl  MÓJ  CHRYSTUS
POŁAMANY
Urząd Gminy Laskowa wraz z Parafialną Grupą Młodzieżową z
Laskowej, zaprasza na spektakl wielkopostny pt.: „MÓJ CHRYSTUS
POŁAMANY”, KTÓRY ODBĘDZIE SIĘ W Gminnym Ośrodku Kultury Sportu
i Turystyki w Laskowej w dniach:

– 13.04.2019r. (tj. sobota) o godzinie 18:00

– 14.04.2019r. (tj. niedziela) o godzinie 17:15
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https://powiat.limanowski.pl/blog/spektakl-moj-chrystus-polamany/


https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2019/04/plakat.jpg


Oprac.na podst.: www.laskowa.pl

Fot.: j.w.

Międzyszkolny  konkurs  wiedzy
o Wielkiej Brytanii
3 kwietnia 2019 roku w Zespole Szkół im. KEN w Tymbarku odbył
się  konkurs  wiedzy  o  Wielkiej  Brytanii  z  wykorzystaniem
techniki multimedialnej. Celem konkursu było popularyzowanie
wiedzy o kulturze, tradycji i historii Wielkiej Brytanii oraz
rozwijanie uzdolnień uczniów. Konkurs przeprowadzony został w
formie quizu z wykorzystaniem smartfonów.

Do współzawodnictwa przystąpili uczniowie klas ósmych ze szkół
podstawowych  z:  Tymbarku,  Podłopienia,  Słopnic,  Piekiełka,
Szczawy, Szyku, Mordarki oraz Zespołu Szkolno – Przedszkolnego
nr 4 w Limanowej.

Pierwsze miejsce w konkursie zajął Filip Poręba ze Szkoły
Podstawowej w Tymbarku, drugie miejsce zajęła Zuzanna Kęska ze
Szkoły Podstawowej w Podłopieniu, trzecie miejsce Natalia Giza
z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 4 w Limanowej, czwarte
miejsce Mikołaj Wacławski ze Szkoły Podstawowej w Tymbarku, a
piąte  miejsce  przypadło  Izabeli  Pachut  z  Zespołu  Szkolno-
Przedszkolnego nr 4 w Limanowej.

Wszyscy uczestniczy konkursu otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz
nagrody ufundowane przez Starostwo Powiatowe w Limanowej, Radę
Rodziców Zespołu Szkół w Tymbarku i wydawnictwo Macmillan.
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źr.: ZS im. KEN w Tymbarku

Zespół  Szkół  im.  KEN  w
Tymbarku po raz pierwszy na
Festiwalu  Zawodów  w
Małopolsce
Na tegorocznym Festiwalu Zawodów w Małopolsce Zespół Szkół im.
Komisji  Edukacji  Narodowej  w  Tymbarku  zaprezentował  swoją
ofertę  kształcenia  w  branży  gastronomiczno  –  turystycznej.
Nasza  szkoła  zaprezentowała  zawód:  technik  technologii
żywności,  obejmujący  kwalifikacje:  produkcja  wyrobów
spożywczych  z  wykorzystaniem  maszyn  i  urządzeń  oraz
organizacja  i  nadzorowanie  produkcji  wyrobów  spożywczych.
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Praktyki w tej klasie zapewnia firma Tymbark, lider na rynku
soków, nektarów i napojów w Polsce. Firma Tymbark była również
partnerem  szkoły  w  trakcie  trwania  Festiwalu,  a  także
sponsorem soków, którymi częstowali się licznie odwiedzający
nasze  stanowisko  uczniowie,  rodzice  i  nauczyciele.   Nasz
udział  w  Festiwalu  wsparła  również  Okręgowa  Spółdzielnia
Mleczarska w Limanowej.

Odwiedzający nasze stanowisko uczniowie mogli poznać również
pozostałą  ofertę  szkoły:  klasę  wojskową,  policyjna  i
pożarniczą oraz zapoznać się z możliwościami kształcenia w
branżowej szkole I stopnia w klasie wielozawodowej.

Tegoroczny Festiwal Zawodów, odbywający się w dniach 21-23
marca na hali EXPO w Krakowie, odwiedziło ponad 30 tysięcy
osób.  Na  140  branżowych  stoiskach,  przygotowanych  przy
współpracy  z  lokalnymi  przedsiębiorcami  –  uczniowie
małopolskich szkół zawodowych prezentowali swoje bogate oferty
edukacyjne.  Festiwal  jest  istotnym  elementem  projektu
budującego  profesjonalne  doradztwo  zawodowe  w  województwie
małopolskim. Aby wyjść naprzeciw potrzebom rodziców, przez dwa
festiwalowe dni odbywały się spotkania z doradcami zawodowymi.

Podczas  wydarzenia  młodzież  mogła  spróbować  swoich  sił
w różnych branżach, a także porozmawiać ze starszymi kolegami.
Do  skorzystania  z  edukacyjnej  oferty  służb  mundurowych
zachęcało  także  wojsko,  policja,  straż  pożarna,  graniczna
i miejska.

Festiwal był też miejscem podpisywania porozumień o współpracy
między  szkołami  zawodowymi  i  przedsiębiorcami,  a  także
płaszczyzną  wymiany  doświadczeń  pomiędzy  placówkami
z  Małopolski  i  ich  partnerami  z  zagranicy  –  z  Niemiec,
Francji, Węgier, Słowacji i Ukrainy.

 



 

źr.: ZS im. KEN w Tymbarku

Spotkanie z Markiem Harnym w
MBP w Limanowej
4 kwietnia z publicznością zgromadzoną w Miejskiej Bibliotece
Publicznej  w  Limanowej  spotkał  się  Marek  Harny  –  znany  i
ceniony autor powieści i książek kryminalno-sensacyjnych.

Gościa  spotkania  przywitała  dyrektor  Joanna  Michalik  –
przedstawiła  biogram  pisarza,  skupiając  się  oczywiście  na
dorobku literackim. Po tym Marek Harny zabrał głos.

Rozpoczął  od  przybliżenia  historii  zawartej  w  swojej
najnowszej  książce  z  2018  r.  pt.  „Sny  wojenne”,  która
inspirowana  jest  prawdziwymi  wydarzeniami.  Opowiada  o
kobiecie,  która  podejrzewa,  że  jej  ojcem  jest  zbrodniarz
wojenny  Henrich  Nordman.  Pierwowzorem  postaci  był  Henrich
Hamann,  który  kierował  komisariatem  granicznym  Policji
Bezpieczeństwa w Nowym Sączu (w latach 1939-1943), a następnie
był szefem gestapo w Krakowie (od stycznia 1945 roku). I tu
rodzi się pytanie, jak autor zaznaczył, często mu zadawane: po
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co pisać o zbrodniarzu?=

Motywem mojej twórczości jest przede wszystkim odpowiedź na
pytanie:  kim  jestem?  Moim  zdaniem  czytanie  książki  dla
czytelnika powinno być narzędziem do poznania samego siebie.
Czytelnik powinien „przejrzeć się” w cudzych losach i w ten
sposób zrozumieć lepiej samego siebie. – mówił pisarz. Marek
Harny, a właściwie Marek Lubaś wyjaśnił czytelnikom skąd się
wziął jego pseudonim.

Opowiadał  dużo  o  swoich  inspiracjach,  zakreślając  historię
pisania  konkretnych  publikacji  książkowych,  sięgając
oczywiście myślami do pierwszej książki i dziecięcych planów
bycia pisarzem. W jego wypowiedzi przewijał się temat rodziny
i licznie odwołania do historii Polski i naszego regionu –
ponieważ  dorastał  w  Nowym  Sączu  (mieście  rodzinnym  swojej
matki), a od 1989 roku mieszka w Krakowie. Zdradził słuchaczom
jaki  sposób  pisania  tekstu  (tradycyjny  na  kartce  czy  na
komputerze)  preferuje  i  jak  wygląda  praca  przy  pisaniu
powieści.

Uczestnicy  spotkania  zadawali  panu  Markowi  Harnemu  liczne
pytania, na które pisarz udzielał wyczerpujących odpowiedzi.
Po  spotkaniu  była  możliwość  nabycia  w  promocyjnej  cenie
książki  autora  pt.  „Sny  wojenne”  i  otrzymania  autografu
pisarza.

 

źr.: MBP Limanowa



Dzień  Pamięci  Ofiar  Zbrodni
Katyńskiej w Mszanie Dolnej
W  niedzielę  7  kwietnia  w  Mszanie  Dolnej  odbyły  się
uroczystości  upamiętniające  Ofiary  „Zbrodni  Katyńskiej”  –
żołnierzy, policjantów i strażników granicznych zamordowanych
przez sowieckie NKWD w Katyniu, Twerze i Charkowie w 1940 r.
oraz  upamiętniające  osoby,  które  zginęły  w  katastrofie
smoleńskiej  w  2010  r.  W  wydarzeniu  Powiat  Limanowski
reprezentowali:  Przewodnicząca  Powiatu  Ewa  Filipiak  wraz  z
Radnymi: Agnieszką Orzeł, Grzegorzem Wójcikiem oraz Arturem
Żabą.

Mszę świętą odprawił  ks. proboszcz parafii pod wezwaniem
św. Michała Archanioła- ks. Jerzy Raźny. Uroczysty charakter
nabożeństwa został podkreślony poprzez liczny udział pocztów
sztandarowych miejscowych instytucji.

Po  nabożeństwie,  przy  dźwiękach  marszowej  muzyki  nastąpił
przemarsz do parku miejskiego im. Rodziny Hrabiów Krasińskich.
Kolejnym punktem uroczystości było złożenie wiązanek kwiatów i
zapalenie  zniczy  pod  obeliskiem  przez  delegacje  władz
państwowych,  samorządowych,  instytucji  publicznych,
oświatowych,  stowarzyszeń  i  rodzin  pomordowanych.

Dziś upamiętniamy tych, którzy walczyli i dbali o wolność i
pokój Naszej Ojczyzny – Polski. Musimy pamiętać, że wolność
nie jest nam dana raz na zawsze. Dzisiaj na naszych barkach
spoczywa dbałość o wolność i pokój. Dbajmy o podtrzymanie
naszej tożsamości narodowej. Gdziekolwiek jesteśmy, w kraju i
za granicą, w domu lub w pracy, w życiu realnym – codziennym
czy w obszarze wirtualnym pamiętajmy, że jesteśmy Polakami a
Naszą Ojczyzną, Domem jest Polska. Oby nigdy nie zabrakło nam
wolności  i  pokoju.  –   mówiła  podczas  uroczystości
Przewodnicząca  Rady  Powiatu  Limanowskiego  Ewa  Filipiak,a  
następnie na ręce Wójta Gminy Mszana Dolna, Burmistrza Miasta
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Mszana Dolna oraz Wójta Gminy Niedźwiedź oraz ZPO w Mszanie
Górnej  przekazała  w  imieniu  własnym  i  radnych  powiatowych
podziękowania za organizację uroczystości. – To dzięki Wam
pamięć  o  Bohaterach  jest  żywa  i  wciąż  trwa.  –  dodała
Przewodnicząca.

Ostatnim,  nieoficjalnym  punktem  obchodów  była  wojskowa
grochówka.

Patronat nad obchodami objęły samorządy Miasta Mszana Dolna,
Gminy Mszana Dolna i Gminy Niedźwiedź.

 

fot.: TV28

 

 

 

Powiat Limanowski dofinansuje
naukę pływania dla uczniów –
umowy podpisane
5 kwietnia Zarząd Powiatu Limanowskiego oraz Burmistrz Miasta
Limanowa  i  Wójtowie  Gmin:  Dobra,  Kamienica,  Limanowa,
Łukowica, Niedźwiedź, Słopnice i Tymbark podpisali umowy na
dofinansowanie  nauki  pływania  dla  uczniów  ze  szkół  w
poszczególnych  gminach  powiatu  limanowskiego.   

PRZYPOMINAMY:  Rada  Powiatu  Limanowskiego  podczas  ostatniej
sesji podjęła uchwałę o udzieleniu dotacji celowej  gminom z

https://powiat.limanowski.pl/blog/powiat-limanowski-dofinansuje-nauke-plywania-dla-uczniow-umowy-podpisane/
https://powiat.limanowski.pl/blog/powiat-limanowski-dofinansuje-nauke-plywania-dla-uczniow-umowy-podpisane/
https://powiat.limanowski.pl/blog/powiat-limanowski-dofinansuje-nauke-plywania-dla-uczniow-umowy-podpisane/


terenu powiatu limanowskiego w wysokości 50% dofinansowania do
zakupu biletów wstępu na pływalnię limanowską uczniów szkół
oraz ich opiekunów w ramach zajęć wychowania fizycznego lub
zajęć pozalekcyjnych.

Powiat  Limanowski  przekaże  gminom,  które  wyraziły  chęć
skorzystania z tej formy wsparcia dofinansowanie w kwotach:

Gmina Słopnice – 5 000 zł
Gmina Limanowa – 14 080 zł
Gmina Dobra – 5 600 zł
Gmina Łukowica – 5 000 zł
Gmina Tymbark – 3 600 zł
Miasto Limanowa – 75 000 zł
Gmina Kamienica – 5 000 zł
Gmina Niedźwiedź – 4 000 zł

To  pierwszy  taki  projekt  Powiatu  Limanowskiego,  w  którym
udzielane jest wsparcie finansowe gminom, w tym przypadku do
zakupu biletów wstępu na basen dla uczniów szkół podstawowych.
Jesteśmy  przekonani,  że  dzięki  przekazanej  przez  Powiat
Limanowski dotacji uczniowie nadal będą mogli z zadowalającymi
wynikami  kontynuować  naukę  pływania,  która  przyniesie  im
korzyści  zdrowotne  i  sportowe,  a  także  będzie  okazją  do
aktywnej  i  bezpiecznej  rozrywki,  dzięki  poznaniu  zasad
korzystania  z  kąpieliska.  –  mówi  Starosta  Limanowski
Mieczysław  Uryga.

 



XII  Międzyszkolny  Konkurs
Prozdrowotny „Zdrowie to Twój
Skarb”
„Kocham życie – dbam o zdrowie” – pod takim hasłem 5 kwietnia
z okazji Światowego Dnia Zdrowia w Zespole Szkół Nr 1 odbyła
się  XII  edycja  Międzyszkolnego  Konkursu  Prozdrowotnego
„Zdrowie to Twój Skarb”. W konkursie udział wzięła młodzież z
15  szkół  podstawowych  i  gimnazjów  oraz  6  szkół
ponadgimnazjalnych  z  terenu  powiatu  limanowskiego.  Honorowy
Patronat nad konkursem objął Starosta Limanowski Mieczysław
Uryga.

Zadaniem  konkursowym  gimnazjalistów  i  uczniów  klas  ósmych
szkoły  podstawowej  było  przygotowanie  plakatów
popularyzujących aktywność fizyczną i zdrowy styl życia. Prace
plastyczne zgłoszone do konkursu oceniało Jury w składzie:
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przewodnicząca pani mgr Anna Golonka, pani mgr Jolanta Zapała,
pani mgr Alicja Cichorz, pan mgr Stanisław Dębski, pan mgr
Tadeusz Pietryga. Odbyło się również głosowanie internetowe na
najlepszą  pracę  plastyczną  na  stronie  internetowej
przygotowanej  przez  pana  Tadeusza  Pietrygę.

Z kolei młodzież szkół średnich naszego powiatu miała okazję
sprawdzić swoją wiedzę na temat budowy, działania, chorób i 
higieny  układu  rozrodczego  oraz  rozmnażania  i  rozwoju
człowieka. Test konkursowy został opracowany przez panią mgr
Ewę Wątrobę z Oświaty Zdrowotnej i Promocji Zdrowia PSSE  w
Limanowej.

LAUREACI XII EDYCJI KONKURSU

Nagrody  ufundowało  Starostwo  Powiatowe  w  Limanowej  i  Rada
Rodziców  Zespołu  Szkół  Nr  1  w  Limanowej.  Pomysłodawcą  i
koordynatorem konkursu była mgr Danuta Rosiek  – nauczycielka
biologii i chemii.

Uroczyste  podsumowanie  i  wręczenie  nagród  uświetnili  swoją
obecnością zaproszeni goście: Grzegorz Wójcik – Radny Powiatu
Limanowskiego, Joanna Rudek– Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 w
Limanowej, Piotr Zoń – Przewodniczący Rady Rodziców ZS Nr 1 w
Limanowej, Ewa Wątroba –  Przedstawicielka Oświaty Zdrowotnej
i Promocji Zdrowia PSSE w Limanowej, przewodnicząca jury, 
Anna Golonka  – nauczycielka wiedzy o kulturze, przewodnicząca
jury w kategorii praca plastyczna.
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Eliminacje  Powiatowe
Ogólnopolskiego  Turnieju
Wiedzy Pożarniczej
5 kwietnia 2019 r. w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży
Pożarnej w Limanowej przeprowadzono eliminacje powiatowe XLII
Ogólnopolskiego  Turnieju  Wiedzy  Pożarniczej  ph.:  ,,Młodzież
Zapobiega Pożarom”. Organizatorem turnieju był Zarząd Oddziału
Powiatowego ZOSP RP wraz z Komendą Powiatową Państwowej Straży
Pożarnej i Starostwem Powiatowym w Limanowej.

Ogólnopolski  Turniej  Wiedzy  Pożarniczej  „Młodzież  Zapobiega
Pożarom” ma na celu popularyzowanie przepisów i kształtowanie
umiejętności  w  zakresie  ochrony  ludności,  ekologii,
ratownictwa i ochrony przeciwpożarowej. W szczególności służy
popularyzowaniu wśród dzieci i młodzieży znajomości przepisów
przeciwpożarowych,  zasad  postępowania  na  wypadek  pożaru,
praktycznych umiejętności posługiwania się podręcznym sprzętem
gaśniczym, wiedzy na temat techniki pożarniczej, organizacji
ochrony  przeciwpożarowej  oraz  historii  i  tradycji  ruchu
strażackiego.
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WYNIKI ELIMINACJI POWIATOWYCH W POSZCZEGÓLNYCH GRUPACH

Zwycięzcy  eliminacji  powiatowych  z  poszczególnych  grup
zakwalifikowani  zostali  do  eliminacji  wojewódzkich,  które
odbędą się w miesiącu kwietniu br. w Wieliczce.

Dyplomy  oraz  nagrody  książkowe  laureatom  i  uczestnikom
turnieju wręczyli m.in:  dh. Grzegorz Janczy Prezes Odziału
Powiatowego ZOSP RP w Limanowej, dh kazimierz Czyrnek, członek
Prezydium   Odziału  Wojewódzkiego  ZOSP  PR  w  Krakowie  i
Wiceprezes Odziału Powiatowego ZOSP RP w Limanowej, mł.bryg.
Wojciech  Frączek  Komendant  Powiatowy  PSP  w  Limanowej  oraz
Wojciech Włodarczyk członek Zarządu Powiatu Limanowskiego.

Organizatorzy  eliminacji  powiatowych  składają  serdeczne
podziękowania, za przychylność i okazane wsparcie w realizację
przedsięwzięcia  wszystkim  jednostkom  samorządowym,  ogniwom
Związku OSP z terenu powiatu, wychowawcom i nauczycielom za
przygotowanie  podopiecznych  do  XLII  Edycji  Ogólnopolskiego
Turnieju Wiedzy Pożarniczej na szczeblu powiatowym.
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źr.fot.: KP PSP Limanowa

 

INFORMACJA
W  szkołach  ponadgimnazjalnych  prowadzonych  przez  Powiat
Limanowski akcja protestacyjna w dniu dzisiejszym ma charakter
raczej stonowany. Na dziewięć szkół i placówek strajk odbywa
się zaledwie w trzech: I Liceum Ogólnokształcącym, Zespole
Szkół  Nr  1  w  Limanowej  oraz  Zespole  Szkół  Technicznych  i
Ogólnokształcących.

W I LO do protestu przystąpiła większość nauczycieli. Młodzież
uczestniczy  w  zajęciach  wychowawczych  podczas,  których
realizowany jest między innymi program profilaktyczny szkoły.

W pozostałych szkołach, tj. ZS nr 1 oraz ZSTiO w Limanowej
zajęcia odbywają się w zasadzie wg harmonogramu, a zdecydowana
większość pedagogów pracuje normalnie.

Jeżeli  wymaga  tego  sytuacja  dyrekcje  zespołów  starają  się
zapewnić  ciągłość  pracy  organizując  zastępstwa  lub  zajęcia
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opiekuńcze.


